Rasklubbarna i Jönköpings län i sammarbete med Växa Sverige

 inbjuder till utställning och showman på
Hushållningssällskapets sommarmöte den 30 augusti 2014

Utställningen är öppen för alla medlemmar inom rasföreningarna för SRB-AY, Holstein samt ungdomsklubbarna i landet med exteriörklasser och showmanship
Djuren skall vara stamboksberättigade och med i kokontroll, BVD- och leukosfria och får ej komma från besättningar med  smittsam hosta, diarré eller annan smittsam sjukdom.

Anmälningsavgiften är 400 kr/ ko och 200kr/ kalv även de som går showmanship.  För vart tredje djur du anmäler, gäller halva priset för det yngsta.
Anmälningsblanketter , intyg om hälsoläget i besättningen och regler för smittskydd kan rekvireras från Växa Sverige eller skrivas ut från www.vxa.se, www.svenskholstein.se eller www.srb-foreningen.se 

Anmälan skall sändas till: Växa Sverige Karin Karlsson tel:010-4710513 email: karin.karlsson@vxa.se
Har du frågor kontakta Pelle Karlander 070-5100781


               Anja Dalhög 070-6912186

Installning sker på lördagmorgonen mellan klockan 06:00 och 08:30 eller enligt överenskommelse på fredagkvällen mellan klockan 18:00 och 20:00. Djuren står uppstallade i hakiställning i maskinhallen. Vid högt deltagarantal stallas ungdjuren upp utanför.
Då detta är en utställning som lockar många konsumenter har vi beslutat att tvätt av kalvar med hjälp av högtryckstvätt inte är tillåtet på utställningsdagen efter klockan 09:00.
Tillgång till mjölkmaskin finns men vi rekomenderar att ni tar med egen spenkoppscentral för smittskyddets skull.
För dem som anländer redan fredag kväll finns möjlighet att efter överenskommelse ställa upp en husvagn eller dylikt, det finns även tillgång till pentry och toalett i Vallerstads personalutrymme.

               OBS! Anmälan senast 15 juli 2014
                  Anmälningsavgiften betalas till bankgiro 426-6995, mottagre Anja Dalhög

                   Välkomna till Sommarmötet !

