
Motioner SRB-stämman 31 juli 2017			
  
Nr 1 Angående utveckling av kokontrollen
 
VÄXA Sverige står i valet och kvalet hur och av vem kokontrollen ska administreras och utvecklas i framtiden. Här tycker jag det är ytterst lämpligt att SRB-föreningen säger sitt om hur vi vill att kokontrollen ska utvecklas. Det har diskuterats ett flertal gånger sedan tidigare om att mer öppenhet kring tjurmödrar och kokontrollen behövs, nu har vi chansen att påverka!

Jag yrkar på att styrelsen snarast börjar samla in synpunkter på ev. förändringar av kokontrollen från SRB-föreningens medlemmar och därefter utformar en skrivelse till VÄXA Sveriges styrelse som ger vår syn på det hela.
Björn Johansson, Aspa gård

Styrelsens svar
Styrelsen är helt enig med motionären att vi ska inhämta synpunkter och göra en”önskelista” vad vi skulle vilja att kokontrollen innehåller och hur den ska se ut i framtiden. Det arbetet kommer att påbörjas eftersom vi anser att det är viktigt att alla ska komma till tals i frågan och att SRB- föreningen är med från början i den processen.
Vi vet redan nu att vi önskar att man som djurägare ska kunna ge fullmakt till att uppgifter i kontrollen ska kunna användas på olika sätt.Rent tekniskt så kommer inte det arbetet att påbörjas i VS ännu. Det som  tas fram nu är en variant av kokontrollen, som är utan prover.

Nr 2 Exteriörbedömning inom SRB föreningen
     
Många lantbrukare upplever idag att variationen i bedömningen har ökat. En del bedömare börjar bedöma djur innan de har tillräcklig erfarenhet.
Vi kräver att: Det införs en certifiering (kvalitetssäkring) för att bedöma djur
Att SRB -föreningen utreder att starta exteriörbedömning inom föreningen.             
                        
Motionen antagen på Västra Sveriges koklubbs årsmöte

Styrelsens svar
Det är viktigt att lantbrukare har förtroende för att bedömningssystemet fungerar. Framförallt är det viktigt att lantbrukare fortsätter att bedöma sina kor med tanke på avelsarbetet. Det är också via elitbesättningsprogrammet en inkomstkälla för föreningen. 
På styrelsemötet 20/6 2017 hade vi diskussion i fält där Karin Karlsson, Växa Sverige, närvarade. Vi gick igenom bedömningsskalan och hur datorn fungerar. Vi kommer framledes att arbeta återkommande med dessa frågor. Styrelsen har också beslutat att en ledamot från SRB-föreningen  skall närvara på Växa Sveriges sambedömningsträffar. 
Det skall utredas huruvida det är möjligt att bedriva exteriörbedömning i föreningens regi.
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Nr 3 Fokus i avelsarbetet på totalekonomi

Vid Hallands SRB-klubbs årsmöte kom frågan om totalekonomi upp. Fokus i avelsarbetet ska vara mjölk med höga halter med god kvalitet, vilket ger högre lönsamhet och sparar arbetstid. 
Fokus skall också vara hög mjölkbarhet, bra rörlighet med svikt i benen och ett bra lynne med framåtanda.
Vid individavelsbedömningen får den ej så mjölktypade kon en lägre bedömning, men en lättfödd ko skall inte underskattas om den producerar bra. Kor som ej släpper mjölken och får utgå från besättningen av denna orsak måste få en egen utslagskod.
Hallands SRB-Klubb yrkar
att:  Målet i avelsarbetet bör riktas mot totalekonomi, det skall vara lätt och roligt att tjäna pengar med SRB-kor.

Olofstorp den 19 april 2017
Hallands SRB-Klubb 

Styrelsens svar
SRB-kons goda hälsa, funktionalitet och förmåga att producera högkvalitativ mjölk är saker vi kan vara tacksamma för och egenskaper vi ska slå vakt om.

Under året pågår arbetet med att ta fram ett underlag för en uppdatering på NTM-systemet. Föreningen arbetar med att ta in synpunkter från medlemmarna för att kunna driva rätt frågor i de kommande förhandlingarna, ett genomgående tema i diskussionerna har varit ett önskemål om högre tryck på bra halter.

Styrelsen har under juni haft ett möte Karin Karlsson på Växa för att diskutera exteriörfrågor, detta är en av många saker vi gör för att påverka att rasen behåller sin goda funktionalitet och fortsätter utvecklas i en önskad riktning.

Frågan om utslagskoder sänder vi vidare till kokontrollen, vi kommer även följa upp frågan inför en eventuell ny utformning av kokontrollen i framtiden för att kunna påverka så att lantbrukarnas information tas tillvara på bästa sätt.

Motionen anses härmed besvarad.

Nr 4 Stamboksföring

Angående stambokföring. SRB föreningen och Växa har länge samarbetat, samarbete betyder ge och ta. Växa har något som heter Individavel, en linjär bedömning utan stambokföring. Just stambokföring är en mycket viktig beståndsdel i en rasförening. Att bara bedöma kor utan stambokföring ger endast en intäkt till Växa. Vid stambokföring får Växa intjäning av jobbet och SRB-föreningen intjäning av certifikat. Vi tycker att samarbetet kan bli bättre och stambokföring ger mer balans i samarbetet.



Skaraborgs SRB-klubb yrkar
Att stämman ger styrelsen i uppdrag att påvisa för Växa att de djur som stambokförs av Växas personal fortsatt har samma intjäning.

Att stämman ger styrelsen i uppdrag att informera alla bedömare att föreslå stambokföring
vid bedömning av SRB-kor.

Motionen antogs av Skaraborgs SRB-klubb på årsmötet den 17 mars.
Markus Lindström, ordf.

Styrelsens svar
Styrelsen anser precis som motionären att det är önskvärt att fler djur stamboksförs.
Individavel är en sedan många år en uppskattad aktivitet inom Växa Sverige och är grunden för att rätt tjurval göres, såväl genom programmet Genvägen som av djurägaren själv. Det är också av största vikt att så många djur som möjligt bedöms då vi då kan se trenderna för de olika egenskaperna snabbt. Elitbesättning är en förlängning av Individavel där djurägarna kan bedöma om sina tredjekalvare och samtidigt stamboksföra dem.
Under senare år har många nya bedömare börjat och styrelsen anser att det kan vara på sin plats att genom att besöka någon av sambedömningarna ånyo informera alla bedömare om vikten av stamboksföring, speciellt högindexdjur. Under besöket kan vi samtidigt informera om Elitbesättning. Vi anser vidare att genom att ändra reglerna för Elitbesättning och stamboksföra djuren redan som förstakalvare skulle nå fler stamboksberättigade djur.
Styrelsen anser därmed motionen besvarad.

Nr 5-Marknadsföring av procross  

Angående Procross. Under det senaste året har Växa marknadsfört ett korsningsprogram som kallas Procross. Detta främjar inte SRB-rasen. Många generationer av avelsarbete försvinner i en seminering. Färre djur blir avelsvärderade och rasen krymper. Korsningsavel är känt som ett verktyg att använda när man har problem, framförallt hälsobekymmer. Det är mycket märkligt att marknadsföra korsningsavel när vi har kor med bäst hälsoegenskaper i världen. Vi tycker att samarbetet med Växa kan bli bättre och att främja den renrasiga aveln ger mer balans i samarbetet.
 
Skaraborgs SRB-klubb yrkar

Att stämman ger styrelsen i uppdrag att avtala med Växa om att SLUTA marknadsföra Procross utan främja den renrasiga SRB-aveln.

Motionen antogs av Skaraborgs SRB-klubb på årsmötet den 17 mars.
Markus Lindström, ordf.

Styrelsens svar
Styrelsen har varit mycket aktiv när det gäller arbetet att försöka dämpa marknadsföringen av procross, men vi har inte nått ända fram. Det har varit artiklar i lantbrukspressen, vi har haft möte med Växa Sverige och VikingGenetics där vi diskuterade frågan. 

Det har varit en kampanj under våren och hösten 2016 om Procross och dess fördelar. Vi ser faran i att alltför positivt budskap förs ut av VäxaSverige och att flera väljer Procross.
Vi måste värna om det avelsarbete vi bedriver i Sverige och att behovet av ett korsnings program inte behövs. 
En förutsättning för SRB föreningen är att det finns SRB kor, och vi vill få Växa Sverige att förstå vår syn på saken. Renrasavel är en förutsättning för Procross. Ambitionen i SRB föreningen är att fortsatt arbeta med frågan.

Motionen anses härmed besvarad.

Nr 6- Ordförande träff
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Angående utveckling i föreningen. I SRB föreningen finns många lokala klubbar. Vi träffas inte så ofta på riksnivå och kan byta erfarenheter. Vi efterlyser tillfälle där klubbar kan träffas, samarbeta och utveckla frågor i föreningen. 

Skaraborgs SRB-klubb yrkar

Att stämman ger styrelsen i uppdrag att skapa en ordförandeträff årligen med rullande arrangör.  
Motionen antogs av Skaraborgs SRB-klubb på årsmötet den 17 mars.
Markus Lindström, ordf.

Styrelsens svar  
De lokala klubbarna är en mycket stor och viktig del av SRB-föreningens verksamhet och en förutsättning för dess fortlevnad. Utan medlemmarna finns det ingen förening. Tex kommer en träff i samband med det årliga vårmötet för klubbarnas ordföranden att anordnas då detta är ett utmärkt tillfälle för att främja klubbarnas arbete.

Motionen anses härmed besvarad.

Nr 7 Redovisning av optimum 

För att öka intresset och förståelse för avel och visa vart vi är på väg med aveln, behöver vi veta optimum på de olika egenskaperna därför bör optimum redovisas på lämpligt sätt. 

Förslagsvis i varje tjurkatalog ,utskick av stambokscertifikat samt vid redovisning av individavel.
Ordf. Värmlands koklubb
 Anders Bengtsson

Styrelsens svar
Styrelsen anser att det är av yttersta vikt att vi rör oss emot optimum inom rasen, allt för att öka populariteten och konkurrenskraften i vår starka ras.
Styrelsen tillstyrker därför motionen och ska arbeta enligt motionärens förslag.
Därmed anses motionen besvarad
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