2013-09-02  Till djurutställare på Elmia

   Råd och anvisningar
                inför
 Elmia Lantbruk Djur & Inomgård 2013

Välkommen till Elmia mässan!

Funktionärer
För att du lätt skall nå oss olika ansvariga på utställningen kommer vi att vara tillgängliga via våra mobiltelefoner.
Huvudansvarig för djurutställningen: 	Susan Lothigius 036-152219
Köttdjuren: 			Lennart Andersson 070-5704854
			Eva Bengtsson 070-7737466
                   			Mikael Johansson 070-2068350
Mjölkdjuren: 		Charlotte Andersson 070-5826780
SRB- Föreningen: 		Lina Ragnarsson 070-6626798
Holstein-Föreningen: 		Gill Zeilon 0705-481933
SJB-Föreningen: 		Annelie Karlsson 070-6595484
Mjölkrasungdomarna 		Kerstin Svensson  070-4393189
Köttrasungdomen 		Magnus Gustavsson 070- 6937160 
Utställningsveterinär: 		Per Arnesson	 010-4710421 
Husqvarna Veterinärstation: 	036-147750

Transport 
Ansvar för beställning av djurtransport tar man själv.
Det är viktigt att man informerar sin transportör att man har turordning vid både in och uttransport. En ansvarig för mjölk och kött kommer att finnas på plats på Elmia när transporterna kommer.

Intransport & mottagning på Elmia
Inkörning av djur sker endast via västra entrén (se bifogad skiss). Samtliga djur mottages tisdagen den 22 oktober 15.00-21.00! Det är ej möjligt att ta emot djur tidigare p g a att uppstallningen ej är färdigställd och att personal ej finns på plats före kl. 15.00. Kommer man senare måste man kontakta veterinären Per Arnesson och Susan Lothigius Elmia i förväg.
Anmälan, veterinärkontroll och registrering sker nu nere vid inlastningen i Hall D för mjölkdjuren och hall C för köttdjuren , skilda portar (se bifogad skiss),  För att underlätta kontrollen av tidigare insända veterinärintyg vänligen ha en förteckning över aktuella djur förberedd. Samtliga djur måste ha läsbar öronmärkning. Denna kontroll är viktig. Rengöring av djurtransporter sker på särskild anvisad plats med tillgång till högtryckstvätt. Djurtransporter som skall vara kvar tills mässans slut kan parkeras på anvisad plats ovanför stallarna.
Har ni grimmor kvar för transport hem märk upp dem ordentligt. Elmias produktionsplatsnummer: 3735 obs rapportera ut ditt djur ( tillfälligt ute ).
OBS Är inte etiska regler och hälsointyget inskickat före kon kommer till Elmia kommer kon inte lastas av.

Klippning och tvättning
Klippa kon bör du göra 7-14 dagar innan utställningen. Klipp hela kon. Glöm inte att klippa inuti öronen och var noga med klippningen av juvret.
OBS! Svansens tofs ska inte klippas.
Tvätta kon grundligt med tvål och vatten några gånger före klipptillfället. Därefter tvätta grundligt senast de sju sista dagarna före utställningen. På Elmia finns tillgång till högtryckstvättar för utställningsdjuren som är öppna varje morgon fram till kl 09.00  utanför hallarna. Högtryckstvättarna måste tas in på kvällen.
Klippmaskinerna får endast anslutas till särskilt anvisade eluttag. Detta p.g.a. att det föreligger stor brandrisk bland all halm och spån. Här krävs 100 % disciplin. För klippning  finns speciella platser och får ej ske i båsen.

Hanteringsträning
Kon skall vara väl tränad innan hon kommer till Elmia.
Börja med att sätt fast henne i en repgrimma och bind upp huvudet högt. Träna att leda henne med repgrimma, sedan man ser att det går bra övergår man att träna med en visningsgrimma.
Ett tips: Bind upp kons huvud högt under 15-20 min varje dag sista veckorna före utställningen.  Det underlättar visningen. 
Träning och puts är viktigt för att kon skall ge ett så bra intryck som möjligt för domare och all publik!
En väl genomförd förberedelse ger både dig och publiken en trevlig upplevelse på utställningen.
Motsatsen, en otränad ko är omöjlig att få att fungera i ringen och lika omöjlig för domaren att ge en rättvis bedömning. Visningsgrimmor att köpa har Charlotte Andersson 0511-26723. Grimmorna kostar 400 kr + moms.

Klövarna
Kontrollera att klövarna inte är för långa. Skulle de behöva verkas eller justeras, gör det senast två veckor före utställningen.
Veterinära hälsokontrollen
Hänvisas till av utställningsveterinären utfärdade bestämmelser (tidigare utsända). Kom ihåg att skicka in intyg om hälsostatusen och etiska regler till utställningsveterinären (hälsointyget ett för varje djur ) ( etiska regler ett intyg per varje person som kommer hantera eller sköta djuret ) före Elmia startar. Skicka till  Per Arnesson senast 28 september.

Uppstallning på Elmia
Alla mjölkdjur stallas upp i Hall D. Köttdjuren i Hall C.
Ladugårdsinredning byggs upp av Elmia för mjölkkorna. Det blir en enklare inredning där man även får gå till mjölkningen ( tjugo fasta platser med vanliga mjölkmaskiner) . Mjölkning med spann går att göra invid den vanliga mjölkanläggningen, tag då med egen spannmaskin. 
För köttdjuren och ungdomsklubbarnas djur byggs särskild inredning. 
OBS all mjölk måste gå i tanken. Djur som går under behandling skall inte komma till Elmia.  Är det så att djuret blir sjukt på Elmia finns det en spann separat för den mjölken. 
                                
Försäkring
Ditt djur som deltar på utställningen är automatiskt försäkrat till följande belopp: 
Kalvar 12 500 kr, ej dräktiga kvigor 17 500, dräktiga kvigor 22 500 och korna 27 500 kr. 
Se bifogade försäkringsbestämmelser från Agria. 

Skötsel av djuren under utställningen
Rasföreningarna svarar för och organiserar ihop med djurägarna skötseln av djuren, elever från natubruksskolor finns också till hjälp, ej med visning om inte överenskommelse gjorts. En dagansvarig finns på plats varje dag även tisdag. 
Personalen samlas därefter varje morgon kl. 09.00 för genomgång av dagens aktuella händelser.
Tvätt stationerna i anslutning till utställningshallen är öppna varje morgon fram till mässans öppnande och utställningen börjar. Hö och ensilage finns tillgängligt ,  koncentrat  sponsras av lantmännen foder.
När det gäller reklam för foder och försäkringar bland djuren och vid kotavlorna får enbart Lantmännen och Agrias reklam förekomma.
[bookmark: _GoBack]Skall man ha med sig eget foder, får det inte stå inne i lokalen, man får ha dem i sina egna transporter eller i befintliga boxar  på området tag med egen skottkärra för att frakta fodret.  Några löst liggande saker får ej förekomma bakom eller framför djuren de plockas bort, i mån av plats kan en låda eller stol att sitta på accepteras,  alla saker måste läggas i den. 
Saker som ligger löst utanför lådan har dagansvarig rätt att plocka  bort! 

	Övrigt
Domaren bör döma efter rasens avelsmål och gärna påtala i sin kritik om kon haft för mycket mjölk i juvret och detta påverkat kons placering negativt.

	Brand regler
Med tanke på allt eldfängt material som finns i djurutställningen så har Elmia i samråd med räddningstjänst beslutat att vidta följande brandförebyggande åtgärder. Detta för både människor och djurens säkerhet.
· Upprätta ytterligare brandposter i djurutställningen med handbrandsläckare och brandfiltar.
· Förbud mot att låta klippsaxar, fönar och skarvsladdar ligga i spån och halm.
· Upprätta en telefonlista till vakten med aktuella telefonnummer i händelse av olycka/brand.
· Delge alla dag/nattansvariga adekvat information som de i sin tur får delge funktionärer och djurskötare.
Om brand skulle uppstå är det av yttersta vikt att alla gångar är fria och att inga nödutgångar är blockerade. Foder och annat skall förvaras på anvisad plats.
Följs inte dessa regler kan aktuellt djur och djurägare/skötare avvisas från Elmia.

”Cafeteria”
I anslutning till djurutställningen kommer det att finnas tillgång till fika för djurskötarna. Det finns separata utrymme för förvaring av djurens och djurskötarnas saker och lådor. Observera att pausrummet är endast till för personalen, ej besökare och kunder .

Växa Sverige sponsrar
När ni anmält er ko med en VikingGenetics härstamning ersätter Växa Sverige er med 550 kr som dras av från anmälningsavgiften. Det är bara djur som kommer som får denna ersättning.

Ungdomsklubbarna
Alla djur ska vara försedda med grimma, grimskaft och egen vattenhink medtages. De som skall tävla med kor måste ha anmält sig själva före den 12 september och vilken ko senast onsdagen den 23 oktober kl 18.00. 
Boende
Elmia säkerhet tillåter inte kamping inne på området därför finns tillgång till husvagnsuppställning precis utanför  staketet mot Huskvarna ca 7 minuters gångavstånd till vaktkuren nedanför hall D. I priset på 700 kr ingår bajamaja, el och tidsbegränsad tillgång till dusch inne på Elmias område 07.00-20.00. Anmäl senast till rasföreningarna 30 september. I närheten ca 10 min gångavstånd finns Villa Björkhagens Camping tel 036- 122863 eller fax 126687. Hotell, stugor och campingplats för 200 husvagnar. Kostnad för husvagn 260 kr / dygn med el och 225 kr utan el. Stugorna har hotellstandard och kostar 1 pers 1795:-, 2 pers 2095:-, 3 pers 2395:-, 4 pers 2695:-. På campingen finns även restaurang, trådlöst nät och butik. Tenhults Naturbruksgymnasie har också erbjudit övernattning i 2 lektions salar om intresse finns för att bo där är telefonnumret till Kerstin Zetterberg 036-326809.  Telefon till Jönköpingshotellbokning 036/ 107171. Hyra av Husvagn Kabe Rental AB, Tenhult, 036-393725 Markus Kvarnström ca 5500 per husvagn över hela veckan, 4 bäddars husvagnar. 

Entré på Elmia området för djurskötare
Djurägare med djur som medverkar i utställningen erhåller två passerkort per djur, det är lika med gratis entré under alla mässdagarna. 
Rasföreningen ansvarar för att alla får sina passerkort.
Det kommer inte att finnas några kort i vaktkuren i år, ej heller någon lista, man måste kontakta sin rasförening de har ansvar för korten. 
Passerkort är personlig och måste alltid vara med när man går in på området och skall kunna visas upp.
Kortet  ger också tillträde till djuren i hall D och C efter mässans stängning. Då gäller endast in och utgång via entré vid vaktkuren. Du måste kunna visa legitimation vid begäran. Borttappat kort ersätts ej.

Tillträde till djurhallarna
Deltagare och deras djurskötare har skyldighet att följa de anvisningar som ges av Elmias säkerhetsansvariga personal, Elmias projektledning/team samt Securitasvakter.

I djurutställningen råder absolut förbud mot rökning och alkoholförtäring.

Parkering
Parkering för djurutställare finns nedanför leveransinfarten och även inne på området före, man kan då inte röra bilen under dagen utan kör in före uppnandet och efter stängningsdags. Kostnaden för parkering för hela utställningstiden är 240 kr inkl moms. Endagsparkering kostar 50 kr och betalas i automat.
Parkeringskort för djurutställare finns att köpa i Informationen. Du kan betala med kort eller kontant
Enhetlig klädsel
Varje ras har egna bestämda uppvisnings kläder. Tag kontakt med rasföreningen. 

Nummerlapper 
Avhämtas hos rasföreningen.

Fotografering
Det kommer att finnas en fotohörna. De djurägare som vill fotografera sina djur skall anmäla detta till Elisabeth Theodorsson 070-5312250. Medhjälpare ordnas av djurägaren. 

 		Branschkväll onsdagen den 23 oktober
Branschkvällen är endast till för dem som är på plats under onsdagen och då är hallarna öppna tills 19,30 på kvällen, så man hinner besöka varandras montrar. Ingen mat serveras. 
.
Fest för djurutställare och gäster
Elmia ordnar en fest  fredagen den 25 oktober då inbjuds djurutställare med svenska och utländska gäster till fest med  buffé och underhållning i Lobby Syd. Föreningarna tar emot anmälan och lämnar ut biljetter, biljetterna kostar 245 kr + moms. Festen börjar 19,30 och håller på tills 23,30  Anmälan senast 5 oktober
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