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Regler för smittskydd vid Östgöta Mulen /Sweden Nationals 19-20 oktober 2012
Dessa regler för smittskyddet vid utställningen och baserar sig på de författningsmässiga regler som finns angivna i "Statens Jordbruksverks föreskrifter om organiserad hälsokontroll av husdjur" (SJVFS 1993:42). Här och i underliggande råd och anvisningar finns de bestämmelser som ligger till grund för utställningens regler. Vidare har anpassning till Paratuberkulos- programmet skett samt till jordbruksverkets djurskyddsbestämmelser.

1
Generella hälsokrav på djur från deltagande besättningar.

a)  Deltagande besättningar får ej vara officiellt spärrade på grund av epizootisk sjukdom (Paratuberkulos, Salmonella EHEC etc)

b)  Deltagande djur ska komma från besättningar där inte smittsam hosta eller diarré förekommit senaste månaden.

c) Deltagande djur får ej visa tecken på annan smittsam sjukdom

    ( till exempel ringorm).

d) Alla djur skall vara fullständigt öronmärkta med läsbara öronbrickor.

Kommentar Detta innefattas i djurägarförsäkran på Intyg om hälsoläget.

Punkten med smittsam hosta och diarré är mycket viktig, dessa virus är mycket smittsamma och det finns idag inga enkla och säkra analyser att tillgå så här är det djurägarnas ansvar att ej riskera att smitta ner andra utställares djur.

2
Krav enligt leukosprogrammets regler.

Deltagande djur skall komma från leukosfria besättningar.

Kommentar Detta innefattas i djurägarförsäkran på Intyg om hälsoläget.

3
Krav enligt BVD-programmets regler


Besättningsprov


Djurägaren skall kontrollera att korrekt besättningsprov är taget som visar att besättningen är BVD-fri. Grön status gäller.

Individprov


Samtliga deltagande individer skall vara provtagna individuellt  avseende antikroppar. Provet ska inte vara äldre än tre månader. De individer som har antikroppar skall ha en förklaring till detta.


(T.ex. äldre djur med antikroppar) Provresultatet skall noteras på hälsointyget. I besättningar som använder individprovsmetoden för friförklaring får dessa djur om de är över ett år gamla ingå i besättningsprovet. Samma provtagningstider som på besättningsprovet.

           Individprov kalvar yngre än 6 månader


Dessa kalvar skall ha individuellt prov som inkluderar virusisolering. Grön status gäller.
          Kommentar Dessa förhållanden intygas av djurägaren samt kontrolleras av utställningsveterinären
4 
Intyg om hälsoläget i deltagande besättningar.

Varje besättning som deltar med nötkreatur skall insända intyg avseende hälsoläget i besättningen till utställningsveterinären på adress nedan.

 OBS ett intyg för varje djur. Ange noga öronnummer, ras, klass etc. Detta skall vara undertecknat av djurägare om därmed intygar att han följer de smittskyddsmässiga och hälsomässiga regler som gäller för utställningen.

Kommentar Detta är nyckeldokumentet som skall vara inskickat i tid för att djuren överhuvudtaget skall bli insläppta på utställningsområdet.
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